
卒業時学生満足度調査 2023/5/11

学生満足度アンケート調査結果報告2022　集計日：2023/3/29

作成： IR室

実施日 令和5年3月中旬実施

実施方法 Google内のform機能で記名式回答 人数 割合 人数 割合

対象者 441名 185 155 83.8% 30 16.2%

回答数 392名(有効回答者) 88.9% 148 134 90.5% 14 9.5%

108 103 95.4% 5 4.6%

凡例： 2021年度と比較して 5%以上増加 5%以上減少 441 392 88.9% 49 11.1%

1、建学の精神について伺います。あなたは本学の建学の精神・校訓を理解し学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 153 39.0% 83 38.1%

2 ややそう思う 159 40.6% 101 46.3%

3 どちらともいえない 68 17.3% 26 11.9%

4 あまり思わない 7 1.8% 7 3.2%

5 全く思わない 4 1.0% 1 0.5%

6 無回答 1 0.3%

合計 392 100.0% 218 100.0%

2、あなたはToita's 7 Promises を理解して学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 129 32.9% 78 35.8%

2 ややそう思う 161 41.1% 94 43.1%

3 どちらともいえない 73 18.6% 36 16.5%

4 あまり思わない 18 4.6% 7 3.2%

5 全く思わない 8 2.0% 3 1.4%

6 無回答 3 0.8%

合計 392 100.0% 218 100.0%

3、授業態度について伺います。あなたはきちんと授業に出席し、積極的に学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 175 44.6% 139 63.8% 74 47.7% 51 66.2% 48 35.8% 48 56.5% 53 51.5% 40 71.4%

2 ややそう思う 159 40.6% 69 31.7% 64 41.3% 23 29.9% 63 47.0% 32 37.6% 32 31.1% 14 25.0%

3 どちらともいえない 38 9.7% 9 4.1% 11 7.1% 3 3.9% 14 10.4% 5 5.9% 13 12.6% 1 1.8%

4 あまり思わない 17 4.3% 1 0.5% 5 3.2% 0 0.0% 8 6.0% 0 0.0% 4 3.9% 1 1.8%

5 全く思わない 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

4、学生生活の中で一番印象に残っている学校行事・活動は何ですか。

※複数回答

1 TOITA　Fes 131

2 授業関連の活動 80

内訳： ウェディングレセプション、セレモニー 26

授業・ゼミ 32

調理実習 7

学内実習 2

学外実習 11

プレゼンテーション 2

3 といたん 36

4 企業連携活動 33

5 インターンシップ、就職活動 15

6 部・同好会 14

内訳： VIGOR 8

戸板通り通過中 3

その他部活動・同好会 3

7 超十代 7

8 体育祭 4

9 スピーチコンテスト 3

10 その他 15

11 なし・無回答 65

2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶「TOITA Fes」と回答した学生が131名で最多、次いで「授業関連の活動」80名、「といたん」36名、企業連携活動33名。

▶「インターンシップ、就職活動」と回答した学生が前年度より目立ち、15名。

▶「その他」では、「戸板アンバサダー」「学生会」「短期留学」「ボランティア」「友人とのかかわり」など。

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度 2022年度

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計85.2％。前年度比－10.2％。

▶「そう思う」については全学科とも前年度比－約20％。

▶「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生は服飾芸術科で計89.0％、前年度比－7.1％。食物栄養科で計82.8％、前年度比－11.3％、国際コミュニケーション学科で82.5％、前年度比－13.9％。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

対象者
回答済 未回答

服飾芸術科

食物栄養科

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶「そう思う」32.9％（前年度比－2.9％）、「ややそう思う」41.1％（前年度比－2.0％）といずれも減少。計74.0％。

　2018年度から2020年度にかけては上昇傾向であったが、2020年度89.7％、2021年度78.9％、2022年度74.0％と近年減少傾向。

カテゴリー 全体

国際コミ学科

合計

▶「そう思う」「ややそう思う」計79.6％の学生が建学の精神・校訓を理解し学修に取り組んだと回答。前年度比－4.8％。

　2020年度89.6％、2021年度84.4％、2022年度79.6％と近年減少傾向にある。

カテゴリー 全体

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

考察：

▶2022年度卒業生（2021年4月入学生）は、コロナ禍で変化が激しい大学生活となった。

▶全体を通して「建学の精神・校訓の理解」「Toita's 7 Promisesへの理解」「授業への意欲」などの項目は前年度に比べ低下傾向にあった。

▶一方「学生生活全般における支援」や「課外活動・イベント等への満足度」は上昇傾向にあった。コロナによる制限が緩和されつつある中での対面授業や各実習・イベントの再開などによる影響と思われる。

▶特に「専門知識の修得」「コミュニケーション力」「思考・考察力」「プレゼンテーション力」などについては、服飾芸術科において評価の上昇が著しい。

▶自由記述では、教職員や友人とのかかわり、自分自身の変化・成長について触れる学生が多く見受けられ、充実した学生生活を送ることができた学生が多いと思われる。

▶全体の満足度は上昇傾向にあるものの、「後輩に勧めたい」という学生は全体の7割弱にとどまっており、今後の変革が期待される。
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5、大学生活全般において、学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 115 29.3% 58 26.6%

2 満足（ほぼ満足） 207 52.8% 86 39.4%

3 どちらともいえない 65 16.6% 48 22.0%

4 不満（やや不満） 3 0.8% 18 8.3%

5 大変不満（不満） 2 0.5% 8 3.7%

6 無回答 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0%

（）内は前年度選択肢

6、施設、設備(教室、カフェテリア、情報教室、実験室、実習室、休憩スペース等)には満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 148 37.8% 106 48.6% 67 43.2% 38 49.4% 35 26.1% 36 42.4% 46 44.7% 32 57.1%

2 満足（ほぼ満足） 199 50.8% 77 35.3% 79 51.0% 25 32.5% 82 61.2% 33 38.8% 38 36.9% 19 33.9%

3 どちらともいえない 40 10.2% 19 8.7% 8 5.2% 8 10.4% 15 11.2% 9 10.6% 17 16.5% 2 3.6%

4 不満（やや不満） 1 0.3% 12 5.5% 0 0.0% 5 6.5% 1 0.7% 4 4.7% 0 0.0% 3 5.4%

5 大変不満（不満） 1 0.3% 4 1.8% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 3 3.5% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 3 0.8% 1 0.6% 1 0.7% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

7、TOITAFesへの学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 86 21.9% 73 33.5%

2 満足（ほぼ満足） 167 42.6% 62 28.4%

3 どちらともいえない 126 32.1% 69 31.7%

4 不満（やや不満） 8 2.0% 8 3.7%

5 大変不満（不満） 4 1.0% 6 2.8%

6 無回答 1 0.3%

合計 392 100.0% 218 100.0%

（）内は前年度選択肢

8、課外活動への学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 86 21.9% 46 21.1%

2 満足（ほぼ満足） 179 45.7% 69 31.7%

3 どちらともいえない 118 30.1% 86 39.4%

4 不満（やや不満） 6 1.5% 9 4.1%

5 大変不満（不満） 2 0.5% 8 3.7%

6 無回答 1 0.3%

合計 392 100.0% 218 100.0%

※（）内は前年度選択肢

9、卒業後、学校にどのような支援を期待しますか。また、どの様な企画であれば参加したいと思いますか。

※複数回答

1 求人情報・転職相談 47

2 卒業生参加のイベント 19

3 同窓会 24

4 留学支援 1

5 在校生のための改善・支援 19

6 その他 23

7 なし・無回答 261

合計 394

▶回答数は全体で133件（複数回答あり）。ただし、卒業後の支援・企画についての回答は114件。在学生向けの改善についての回答が19件あった。

▶卒業後の学校への期待として、「就職・転職支援、セミナー」が最多の47件。続いて「同窓会、卒業生交流会」が24件。

▶「卒業生参加型のイベント」では、戸板フェスへの参加や、服飾芸術科ではモデル・インフルエンサーとのコラボ企画を期待する声があった。

▶「在学生のための改善・支援」については、施設面の改善や、先輩として在学生のキャリア支援をしたいという声があった。

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶「大変満足」「満足」計67.6％、前年度比＋14.8％。

▶「どちらともいえない」「不満」「やや不満」は前年比－約15％。

カテゴリー 全体

2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶「大変満足」「満足」計64.5％、前年度比＋2.6％。

▶「不満」「大変不満」の比率は減ったものの、「どちらでもない」の比率は変化なし。

カテゴリー 全体

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度 2022年度

▶全体では、「大変満足」37.8％、「満足」50.8％、計88.5％の学生が施設・設備に満足と回答。前年度比＋4.6％。

▶「大変満足」「満足」について、学科別では服飾芸術科が94.2％、前年度比＋12.4％。食物栄養科が87.3％、前年度比＋6.1％。国際コミュニケーション学科が81.6％、前年度比－9.5％。

▶国際コミュニケーション学科は、「どちらともいえない」「不満」「大変不満」計17.5％、前年度比＋8.5％。「不満」「大変不満」は減少したものの、5～6人に1人が満足していない。

　国際コミュニケーション学科のみ、満足している学生の割合は、2020年度から減少が続いている。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

カテゴリー 全体

年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶「満足」の回答が最も多く52.8%。

▶「大変満足」「満足」計82.1％。前年度比＋16.1％。8割以上の学生が満足している。

▶「どちらともいえない」16.6％、「不満」16.6％、「大変不満」0.8％、計17.9％。前年度比－16.1％。5～6人に1人満足していないことがわかる。
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10、総合教養科目を学んで、一般教養や自発的かつ継続的な学習が身についたと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 135 34.4% 86 39.4% 68 43.9% 28 36.4% 29 21.6% 32 37.6% 38 36.9% 26 46.4%

2 ややそう思う 209 53.3% 103 47.2% 76 49.0% 38 49.4% 83 61.9% 39 45.9% 50 48.5% 26 46.4%

3 どちらともいえない 41 10.5% 22 10.1% 10 6.5% 10 13.0% 20 14.9% 9 10.6% 11 10.7% 3 5.4%

4 あまり思わない 3 0.8% 4 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 3 3.5% 2 1.9% 1 1.8%

5 全く思わない 2 0.5% 3 1.4% 0 0.0% 1 1.3% 1 0.7% 2 2.4% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 2 0.5% 1 0.6% 0 0.0% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

11、専門分野の科目を学んで、専門知識や技術が身についたと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 163 41.6% 110 50.5% 91 58.7% 43 55.8% 33 24.6% 39 45.9% 39 37.9% 28 50.0%

2 ややそう思う 195 49.7% 83 38.1% 58 37.4% 28 36.4% 82 61.2% 32 37.6% 55 53.4% 23 41.1%

3 どちらともいえない 27 6.9% 19 8.7% 4 2.6% 6 7.8% 16 11.9% 10 11.8% 7 6.8% 3 5.4%

4 あまり思わない 2 0.5% 6 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 4 4.7% 1 1.0% 2 3.6%

5 全く思わない 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 4 1.0% 2 1.3% 2 1.5% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

12、自分が目指した資格の取得や伸ばしたいスキルが向上したと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 160 40.8% 106 48.6% 76 49.0% 42 54.5% 42 31.3% 35 41.2% 42 40.8% 29 51.8%

2 ややそう思う 188 48.0% 75 34.4% 70 45.2% 23 29.9% 70 52.2% 32 37.6% 48 46.6% 20 35.7%

3 どちらともいえない 37 9.4% 27 12.4% 8 5.2% 12 15.6% 19 14.2% 13 15.3% 10 9.7% 2 3.6%

4 あまり思わない 5 1.3% 9 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.2% 4 4.7% 2 1.9% 5 8.9%

5 全く思わない 1 0.3% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 1 0.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

13、情報リテラシー(PC操作、メール等)が身についたと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 150 38.3% 99 45.4% 64 41.3% 33 42.9% 38 28.4% 31 36.5% 48 46.6% 35 62.5%

2 ややそう思う 185 47.2% 87 39.9% 73 47.1% 34 44.2% 66 49.3% 35 41.2% 46 44.7% 18 32.1%

3 どちらともいえない 40 10.2% 19 8.7% 10 6.5% 6 7.8% 23 17.2% 12 14.1% 7 6.8% 1 1.8%

4 あまり思わない 13 3.3% 11 5.0% 8 5.2% 3 3.9% 3 2.2% 6 7.1% 2 1.9% 2 3.6%

5 全く思わない 4 1.0% 2 0.9% 0 0.0% 1 1.3% 4 3.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100% 85 100.0% 103 100% 56 100.0%

14、コミュニケーション力（他者の主張も理解し尊重しながら自らの考えを発信する力）が向上したと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 170 43.4% 105 48.2% 82 52.9% 39 50.6% 41 30.6% 38 44.7% 47 45.6% 28 50.0%

2 ややそう思う 186 47.4% 86 39.4% 67 43.2% 26 33.8% 72 53.7% 33 38.8% 47 45.6% 27 48.2%

3 どちらともいえない 26 6.6% 22 10.1% 5 3.2% 9 11.7% 13 9.7% 12 14.1% 8 7.8% 1 1.8%

4 あまり思わない 9 2.3% 4 1.8% 1 0.6% 3 3.9% 8 6.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

5 全く思わない 1 0.3% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計90.8％、前年度比＋3.2％。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生が、服飾芸術科は計96.1％、前年度比＋11.7％。ほとんどの学生が実感している。

　食物栄養科は計84.3％、前年度比＋0.8％。

　国際コミュニケーション学科は計91.3％と高水準だが、前年度比－7.0％。「全く思わない」と回答した学生もいる。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」38.3％、「ややそう思う」47.2％、計85.5％、前年度とほぼ変化なし。しかし「そう思う」と回答した学生は前年度比－7.1％で、強く実感した学生の割合は減少した。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」が40.8％、前年度比-7.8％。「ややそう思う」が48.0％、前年度比＋13.6％。

　「そう思う」「ややそう思う」計88.8％。全体の満足度は前年度比＋5.7％だが、目指した資格の取得や伸ばしたいスキルの向上を強く実感した学生の割合は減少した。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計91.3％、前年度比＋2.8％。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生が服飾芸術科で96.1％、前年度比＋3.9％。食物栄養科85.8％、前年度比＋2.3％、国際コミュニケーション学科91.3％、前年度比＋0.2％。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

▶全体では「そう思う」が34.4％。2020年度51.6％、2021年度39.4％、2022年度34.4％と減少が続いているが、「そう思う」「ややそう思う」では計87.8％、前年度比＋1.1％とほぼ変化なし。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生が服飾芸術科で計92.9％、前年度比＋7.2％。食物栄養科で計83.6％、前年度とほぼ変化なし。

　国際コミュニケーション学科では計85.4％。「どちらともいえない」と回答した学生の割合が増加。
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15、興味・関心をもって積極的に取り組む姿勢や責任感と協調性をもって最後までやり抜く力がついたと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 173 44.1% 111 50.9% 84 54.2% 42 54.5% 41 30.6% 38 44.7% 48 46.6% 31 55.4%

2 ややそう思う 183 46.7% 86 39.4% 63 40.6% 27 35.1% 74 55.2% 36 42.4% 46 44.7% 23 41.1%

3 どちらともいえない 26 6.6% 15 6.9% 6 3.9% 8 10.4% 13 9.7% 6 7.1% 7 6.8% 1 1.8%

4 あまり思わない 6 1.5% 4 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.7% 3 3.5% 1 1.0% 1 1.8%

5 全く思わない 1 0.3% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.4% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 3 0.8% 2 1.3% 1 0.7% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

16、理論的な考え方を通じて自分なりの基準により、ものごとを判断できるようになったと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 145 37.0% 82 37.6% 74 47.7% 30 39.0% 29 21.6% 28 32.9% 42 40.8% 24 42.9%

2 ややそう思う 207 52.8% 102 46.8% 73 47.1% 34 44.2% 84 62.7% 40 47.1% 50 48.5% 28 50.0%

3 どちらともいえない 36 9.2% 26 11.9% 8 5.2% 12 15.6% 19 14.2% 12 14.1% 9 8.7% 2 3.6%

4 あまり思わない 1 0.3% 6 2.8% 0 0.0% 1 1.3% 1 0.7% 3 3.5% 0 0.0% 2 3.6%

5 全く思わない 2 0.5% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 2 2.4% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

17、自分の考えをまとめ、状況にふさわしい方法により相手にプレゼンテーションすることができるようになったと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 146 37.2% 83 38.1% 76 49.0% 28 36.4% 23 17.2% 28 32.9% 47 45.6% 27 48.2%

2 ややそう思う 179 45.7% 94 43.1% 71 45.8% 33 42.9% 71 53.0% 40 47.1% 37 35.9% 21 37.5%

3 どちらともいえない 54 13.8% 32 14.7% 8 5.2% 13 16.9% 30 22.4% 12 14.1% 16 15.5% 7 12.5%

4 あまり思わない 8 2.0% 7 3.2% 0 0.0% 3 3.9% 7 5.2% 3 3.5% 1 1.0% 1 1.8%

5 全く思わない 3 0.8% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 2.4% 1 1.0% 0 0.0%

6 無回答 2 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

18、服飾芸術科・国際コミュニケーション学科の方はキャリアゼミナール授業内容について、食物栄養科の方は栄養士基礎及び実践演習の授業内容について充実していましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 148 37.8% 82 37.6% 77 49.7% 29 37.7% 32 23.9% 26 30.6% 39 37.9% 27 48.2%

2 ややそう思う 183 46.7% 101 46.3% 72 46.5% 37 48.1% 63 47.0% 40 47.1% 48 46.6% 24 42.9%

3 どちらともいえない 39 9.9% 27 12.4% 5 3.2% 11 14.3% 22 16.4% 12 14.1% 12 11.7% 4 7.1%

4 あまり思わない 5 1.3% 5 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.2% 4 4.7% 2 1.9% 1 1.8%

5 全く思わない 5 1.3% 3 1.4% 1 0.6% 0 0.0% 2 1.5% 3 3.5% 2 1.9% 0 0.0%

6 無回答 12 3.1% 0 0.0% 12 9.0% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

19、専門分野の授業の難易度について、どのように思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 大変簡単（簡単） 2 0.5% 19 8.7% 0 0.0% 6 7.8% 1 0.7% 6 7.1% 1 1.0% 7 12.5%

2 簡単（やや簡単） 21 5.4% 48 22.0% 11 7.1% 23 29.9% 2 1.5% 16 18.8% 8 7.8% 9 16.1%

3 どちらともいえない 146 37.2% 106 48.6% 71 45.8% 39 50.6% 34 25.4% 38 44.7% 41 39.8% 29 51.8%

4 難しい（やや難しい） 160 40.8% 41 18.8% 55 35.5% 9 11.7% 68 50.7% 24 28.2% 37 35.9% 8 14.3%

5 大変難しい（難しい） 60 15.3% 4 1.8% 17 11.0% 0 0.0% 29 21.6% 1 1.2% 14 13.6% 3 5.4%

6 無回答 3 0.8% 1 0.6% 0 0.0% 2 1.9%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

20、2年間の学びは、入学前に期待したとおりの学びでしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 期待どおり 228 58.5% 46 21.1% 114 73.5% 15 19.5% 53 39.6% 15 17.6% 61 59.2% 16 28.6%

2 （ややそう思う） 0 0.0% 61 28.0% 0.0% 25 32.5% 0.0% 18 21.2% 0.0% 18 32.1%

3 どちらともいえない 150 38.5% 47 21.6% 38 24.5% 17 22.1% 74 55.2% 20 23.5% 38 36.9% 10 17.9%

4 （あまり思わない） 0 0.0% 50 22.9% 0.0% 16 20.8% 0.0% 25 29.4% 0.0% 9 16.1%

5 納得できない 12 3.1% 14 6.4% 1 0.6% 4 5.2% 7 5.2% 7 8.2% 4 3.9% 3 5.4%

6 無回答 2 0.5% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%

合計 390 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」と答えた学生が58.5%、前年度（「そう思う」「ややそう思う」）比＋9.4％。

▶学科別では服飾芸術科の満足度が73.5％と高く、前年度（「そう思う」「ややそう思う」）比＋21.6％。

　食物栄養科、国際コミュニケーション学科とも「どちらともいえない」と回答した学生の割合が2倍以上になった。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2021年度 2021年度 2021年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「難しい」「大変難しい」と回答した学生が56.1%。特に食物栄養科では72.4％が「難しい」「大変難しい」と回答している。

　服飾芸術科では「難しい」「大変難しい」と回答した学生が計46.5％、「どちらともいえない」と回答した学生が45.8％となった。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2021年度 2020年度 2021年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計84.4％、前年度とほぼ変化なし。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と答えた学生が、服飾芸術科で96.1％、前年度比＋10.4％。「どちらともいえない」と回答した学生が大きく減少している。

　食物栄養科で70.9％、前年度比－6.8％、国際コミュニケーション学科で84.5％、前年度比－6.6％。「そう思う」と回答した学生が減少している。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計82.9％、前年度とほぼ変化なし。

▶学科別では「そう思う」「ややそう思う」と回答した学生が、服飾芸術科で94.8％、前年度比＋15.6％。

　食物栄養科では「どちらともいえない」と回答した学生が前年度比＋8.3％、「そう思う」「ややそう思う」は計70.1％、前年度比－9.9％にとどまった。

　国際コミュニケーション学科では「そう思う」「ややそう思う」計81.6％。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計89.8％、前年度比＋5.4％。服飾芸術科で94.8％、前年度比＋11.7％となり、全体の評価を引き上げている。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

▶全体では「そう思う」「ややそう思う」計90.8％、前年度からほぼ変化なし。服飾芸術科は計94.8％、前年度比＋5.2％。国際コミュニケーション学科は91.3％と高水準だが、前年度比－5.2％。
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21、あなたの就職先、進学先は満足していますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 121 30.9% 104 47.7% 48 31.0% 30 39.0% 33 24.6% 43 50.6% 40 38.8% 31 55.4%

2 満足（ほぼ満足） 183 46.7% 65 29.8% 73 47.1% 28 36.4% 71 53.0% 21 24.7% 39 37.9% 16 28.6%

3 どちらともいえない 82 20.9% 43 19.7% 33 21.3% 18 23.4% 26 19.4% 18 21.2% 23 22.3% 7 12.5%

4 不満（やや不満） 5 1.3% 3 1.4% 1 0.6% 1 1.3% 3 2.2% 2 2.4% 1 1.0% 0 0.0%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 2 3.6%

6 無回答 1 0.3% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

22、前項の質問で「やや不満」「不満」と回答された方へ、その要因は何でしたか。

・今仕事をアルバイトとしてはじめてみて自分の想像してたよりも厳しい世界な事に気づいたからです。（服飾芸術科）※「どちらともいえない」と回答した学生

・学生時に内定先でアルバイトが必要なこと。労働環境があまり良くないこと。（服飾芸術科）

・第1志望の企業ではないため（食物栄養科）

・焦って適当に決めたから。（国際コミュニケーション学科）

23、後輩から本学入学に関して相談された時、あなたは本学への入学を勧めますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 勧める 266 67.9% 104 47.7% 125 80.6% 38 49.4% 78 58.2% 35 41.2% 63 61.2% 31 55.4%

2 （一応勧める） 0 0.0% 70 32.1% 0.0% 23 29.9% 0.0% 28 32.9% 0.0% 19 33.9%

3 どちらともいえない 109 27.8% 33 15.1% 29 18.7% 12 15.6% 48 35.8% 17 20.0% 32 31.1% 4 7.1%

4 （あまり勧めない） 0 0.0% 5 2.3% 0.0% 2 2.6% 0.0% 2 2.4% 0.0% 1 1.8%

5 勧めない 15 3.8% 6 2.8% 1 0.6% 2 2.6% 7 5.2% 3 3.5% 7 6.8% 1 1.8%

6 無回答 2 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 1 1.0%

合計 392 100.0% 218 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 103 100.0% 56 100.0%

（）内は前年度選択肢

▶問23を「勧める」と回答した学生と、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生の比較

問1（建学の精神）

そう思う 123 46.2% 29 23.4%

ややそう思う 112 42.1% 47 37.9%

どちらともいえない 26 9.8% 41 33.1%

あまり思わない 4 1.5% 3 2.4%

全く思わない 0 0.0% 4 3.2%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 266 100.0% 124 100.0%

問5（全般への支援）

大変満足 104 39.1% 11 8.9%

満足 142 53.4% 64 51.6%

どちらともいえない 19 7.1% 45 36.3%

不満 1 0.4% 2 1.6%

大変不満 0 0.0% 2 1.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

計 266 100.0% 124 100.0%

問8（課外活動への支援）

大変満足 78 29.3% 8 6.5%

満足 130 48.9% 49 39.5%

どちらともいえない 56 21.1% 60 48.4%

不満 1 0.4% 5 4.0%

大変不満 0 0.0% 2 1.6%

無回答 1 0.4% 0 0.0%

計 266 100.0% 124 100.0%

問20（入学後の学び）

期待どおり 203 76.3% 25 20.2%

どちらともいえない 59 22.2% 89 71.8%

納得できない 3 1.1% 9 7.3%

無回答 1 0.4% 1 0.8%

計 266 100.0% 124 100.0%

問21（就職先・進学先）

大変満足 96 36.1% 25 20.2%

満足 134 50.4% 48 38.7%

どちらでもない 33 12.4% 48 38.7%

不満 3 1.1% 2 1.6%

大変不満 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 0.8%

計 266 100.0% 124 100.0%

どちらともいえない・勧めない勧める

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

勧める どちらともいえない・勧めない

▶問23を「勧める」と回答した学生は266名、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生は124名、「無回答」2名。

▶上記5項目を比較した場合、問23を「勧める」と回答した学生は、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生に比べ、いずれも高評価であることがわかる。

　　＊問20（入学後の学びが期待通りであったか）について、問23を「勧める」と回答した学生では「期待通り」が76.3％いるのに対し、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生では20.2％。

　　＊問21（就職先・進学先への満足度）について、問23を「勧める」と回答した学生では「大変満足」「満足」が86.5％、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生では58.9％。

　入学前に思い描いた学生生活が送れなかったこと、その後の進路への満足度の低さが、後輩に勧めたいと思えない大きな要因といえる。

▶問1（建学の精神への理解）について、問23を「勧める」と回答した学生では「そう思う」「ややそう思う」が88.3％、「どちらともいえない」「勧めない」と回答した学生比＋27.1％。

　学生生活や進路への不満が、学校そのものへの興味や愛校心の低下にも影響したのではないか。

2021年度 2022年度 2021年度

実数、割合

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度 2022年度

実数、割合

▶全体では「勧める」と回答した学生が67.9%、前年度（「勧める」「一応勧める」）比－12.0％。「どちらともいえない」と回答した学生が前年度比＋12.7％。

▶学科別では服飾芸術科で80.6％が「勧める」と回答し、前年度（「勧める」「一応勧める」）比＋1.4％。

　食物栄養科前年度比－15.9％、国際コミュニケーション学科では前年度比－28.1％とそれぞれ減少。「どちらともいえない」と回答した学生が増加した。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度 2022年度 2021年度

▶全体では「大変満足」「満足」と回答した学生が77.6%、前年度（「満足」「ほぼ満足」）と変化なし。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問1、建学の精神への理解

そう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問5、大学生活全般における支援

大変満足 満足 どちらともいえない 不満 大変不満 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問8、課外活動への支援

大変満足 満足 どちらともいえない 不満 大変不満 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問20、入学後、期待した学びができたか

期待どおり どちらともいえない 納得できない 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勧める

どちらともいえない・勧めない

問21、就職先・進学先への満足度

大変満足 満足 どちらでもない 不満 大変不満 無回答
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24、ご自由にお書きください。

【服飾芸術科】
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2年間とても楽しかったです。ありがとうございました！

2年間ありがとうございました。貴重な経験と学びが出来ました。

２年間とても充実した学校生活が送れました。ありがとうございました。

ありがとうございました

2年間大変お世話になりました。ついに卒業になってしまってあまり自覚がありません。

私自身栃木に住んでいて通うのがとても大変でしたが、無事卒業できて安心しています。楽しく充実した2年間でした。

2年間楽しく過ごせてよかったです！

2年間お世話になりました。ありがとうございました。

楽しかったです！

2年間ありがとうございました

楽しかったです。ありがとうございました。

2年間ありがとうございました！卒業後も目標のために頑張ります。

充実した大学生活を送ることができました。ありがとうございました。

2年間ありがとうございました。

2年間ありがとうございました。

ありがとうございました

2年間ありがとうございました。

私があまり課題とかを出せず、単位が危ない時や、就活に悩んだ時に、こまめにメールを送ってくださった先生方には感謝しかないです。ありがとうございました。

戸板に入って学業もそうですがなによりたくさんの人に出会って色んな事を教えて貰って人間的に成長できたと思います。ありがとうございました。

2年間楽しかったです！もう少しイベントがあったらもっと思い出が作れたのかなと思いました。

といたフェスでのクラスターはもっと対策することができたと思います。親も学校の対応はどうなってるんだと言ってました。私自身も学校に信頼をなくしました。

私は、着物の着付け演習を入学前からどうしても取りたかったです。ですが、抽選科目だったため落ちてしまい受講することことができませんでした。

どうしても取りたい授業が取れないのは悲しいし、せっかく入学したのに‥‥と思ってしまいました。ですので、抽選科目は、アンケート制にしたり面接制にしたりして、

取りたい意欲の高い人が入れるようになったらいいなと思いました！！(もちろん取りたいから登録をしているのだと思いますが、

たのしかった

とても充実した2年間でした！本当に楽しかったです！

充実した最後の学生生活でした。ありがとうございました。

2年間ありがとうございました！

充実した2年間になりました。

とても楽しい2年間でした。ありがとうございました。

2年間ありがとうございました。

2年間ありがとうございました。

2年間学びある学校生活をおくれました。ありがとうございました。

コロナ禍で大変なこともあったけれどとても楽しい学生生活を送れたと思う

VIGORほんとに入って良かった！！！

服飾だけではなく、美容についても学ぶことができてよかったです。

戸板に入学できてよかったです！

2年間想像以上の学びができとても良い最後の学生生活を送ることができました。

2年間という短い間でありながら、たくさんの経験と知識を詰め込んで学ばせていただいたこの学校には本当に感謝の気持ちが大きくあります。

他大学では経験できなかった貴重な体験という財産をありがとうございます。たくさんの暖かく真面目な先生方、助けていただいてばかりでした。

いつか恩返しができるよう精進して参ります。

コロナ禍の2年間で授業を進めることなどが困難な中でも、学生のことを思いやりながら学ぶ機会をくださり有難うございました。

とても楽しく充実した短大生活でした。卒業が悲しいですし、もしまた進路を決める時期に戻ったとしても戸板を選びます。

2年間ありがとうございました。ここでの学びを社会人になってから活かしていきたいです。

2年間あっという間ですごく楽しかった。学業だけでなく課外活動もバイトも新幹線通学も全て頑張ったと言い切れる。

コロナ禍であったが、リモートも半々登校も全面登校もそれぞれ良さがあって楽しかった。おせわになりました！ありがとうございました！

私は戸板に入学を決めて本当に良かったなと思います。後悔したことがないです。自信を持って言えます。

ここを選んだ自分と戸板で出会えた友達、先生に感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうございました。

戸板女子短期大学で過ごした2年間は想像していたよりも素晴らしく、充実した学生生活でした。沢山の先生方と関わることができ、嬉しかったです。ありがとうございました！！

先生たちが優しくて通いやすい学校だと思いました。2年間とても楽しかったです。ありがとうございます。

人としても、ファッションの技術、知識も身につけることが出来た

戸板に入学して本当に良かったです！

たくさんお世話になりました。特に、編入学の先生方には大変お世話になりました。ありがとうございます。

専門的な知識はもちろんですが、プレゼンや数学国語など一般的な勉強も沢山出来てとても良かったです。ありがとうございました、

戸板に入学し、色々な作品を作成したり、専門的な授業を受けることが出来ました。また、最後の学生生活として、とても良い友達にも恵まれ、楽しい時間を過ごすことが出来ました。

ありがとうございました。

すごく楽しい学生生活でした！お世話になりました。

2年間楽しかったです

たのしかったです
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めちゃくちゃ楽しい学生生活をありがとうございました。

ありがとうございました

2年間、ありがとうございました！

2年間ありがとうございました。

ありがとうございました

2年間楽しく過ごせました！ありがとうございます！

2年間ありがとうございました。

2年間ありがとうございました。

2年間大変なこともあったけど、戸板でよかったって思ってます！

今までありがとうございました。

全体的に微妙。実習少なかったのに授業料はコロナ前と同じ値段(？)を払わされたのは不満。

代わりに高級食材とか持ち帰りとか要らないから金返して欲しい。無事卒業と就職が出来たところだけ感謝してる。後輩にオススメはあまりできない。

栄養士は違うなと思ってから専門的な必修科目の授業はとても辛く感じました

就職活動の面接の為の授業欠席は免除して欲しかったです。

2年間ありがとうございました！

楽しい2年間をありがとうございました。

コロナの影響でオンライン授業が多く、友達や先生方と直接関われる機会が少なかったですが2年間存分に楽しむことができました。ありがとうございました。

ありがとうございました

二年間ありがとうございました。

すごく楽しかったです。

お世話になりました

2年間、ありがとうございました。コロナ禍で大変な時も支えてくださり、私たちにとって充実した学校生活となりました。

ありがとうございます！！

すごい楽しい2年間を過ごせました。

2年間お世話になりました。

楽しかったです。ただ、2年間なので短かったです

とっても楽しい2年間でした。

2年間素敵な学校生活が過ごせました。ありがとうございました。

楽しかったー！！！！！最後まで卒業できるように支えてくれて、本当に感謝してます。

2年間ありがとうございました。

楽しい2年間でしたありがとうございました。

2年間コロナの影響などでできないこともありましたが、色々と大変でしたが友達もでき楽しく２年間過ごせました。

先生方の丁寧で温かいサポートがあったからこそ、希望する進路へ進むことができました。2年間ありがとうございました。　

勉強でつまづくくことも多くありましたが、この2年間でたくさんの人と関わることが出来て、充実させることができました。

気を許せる友達と、暖かい先生方のおかげで楽しい2年間でした。ありがとうございました。

やる気があればなんでも挑戦させてくれる戸板がとても楽しかったです。戸板でできた友達もさすがのコミュニケーション力で誰とでも仲良くできる素敵な子達ばっかでした。

戸板生になれてよかったです。ありがとうございました。

戸板女子短期大学は私の人生や性格などを変えてくれた場所です。ありがとうございました。

戸板女子短期大学に入ってからは自分の強みをどんどん伸ばせる機会が沢山あって、短い2年間の大学生活で自分の知らなかったことろを

短所、長所含めて知ることを出来ました。戸板女子短期大学に入学できてすごく幸せでした。お世話になりました。ありがとうございました。

コロナ化の中で学校生活でしたが、素敵なお友達と、充実した環境のなかで過ごすことができました。

2年間終わってしまって、とても短いなと感じています。戸板女子短期大学に入学して良かったと思えています。ありがとうございました。

2年間充実した学校生活を送ることができました。コミュニケーション力が上がってよかったです。

入学式プレゼン、といたん、産学連携のケーキ販売、TOITAFes実行委員長沢山のことさせて頂き、たくさんのことが学べた2年間でした。

この2年間以上に成長出来ると実感できる期間はありません。沢山の教職員の皆様にご協力頂き多くのものを得られました。卒業してからもよろしくお願いします！

そして来年の実行委員幹部も引き続きよろしくお願いします。何かあれば連絡してください！いつでも助けます！


